
Matematyka II A, Seria XII (podana 25 maja 2004)

Zadanie 1: Rozwia̧zać nastȩpuja̧cy zestaw równań różniczkowych, każde z warunkiem
pocza̧tkowym y(0) = 1:

a)
d

dx
y = 5y + 10 ,

b)
d

dx
y = 5y + 10x ,

c)
d

dx
y = 5xy + 10 ,

d)
d

dx
y = 5xy + 10x .

Zadanie 2: Rozwia̧zać nastȩpuja̧cy uk lad równań roóżniczkowych z warunkami pocza̧tkowymi
x1(0) = 1, x2(0) = 2, x3(0) = 1 (K. Maurin, Analiza, Czȩść I, Elementy, PWN 1976, str. 255):

d

dt
x1 = x1 + x2 + 2x3 ,

d

dt
x2 = x2 + x3 ,

d

dt
x3 = 2x3 .

Zadanie 3: Rozwia̧zać nastȩpuja̧ce równania różniczkowe (ibid., str. 263):

a)
d2

dt2
x + a2x = 0; x(0) = 0, x′(0) = 1 ,

b)
d2

dt2
x− a2x = 0; x(0) = 1, x′(0) = 0 ,

c)
d2

dt2
x + 2b

d

dt
x + a2x = 0; b > 0, x(0) = 0, x′(0) = 1 .

W punkcie c) rozpatrzyć osobno przypadki b < a, b = a, i b > a. Narysować wykresy x(t).
Zadanie 4: Podać ogólne rozwia̧zania równań (ibid., str. 269):

a)
d2

dt2
x + a2 = A sin bt ; a = b albo a 6= b ,

b)
d2

dt2
x + 2d

d

dt
x + a2x = A sin bt ; 0 < d < a .

W równaniu c) rozpatrzyć osobno przypadki b < a, b = a, i b > a. Narysować wykresy x(t).
Zadanie 5: Podać ogólne rozwia̧zanie równania

i
d

dt
ξ =

1

2
~a~σ ξ

na wektor

ξ(t) =

[
α(t)
β(t)

]
,

zak ladaja̧c, że wektor ~a nie zależy od czasu. Narysować wykresy funkcji α(t) i β(t), gdy α(0) = 1
i β(0) = 0. Wektor ~σ jest zbudowany z macierzy 2× 2 (macierzy Pauliego)

~σ =

[(
0 1
1 0

)
,

(
0 −i
i 0

)
,

(
1 0
0 −1

)]
.


